Konvexni optimalizace

Cviceni 8
Bud' (P) optimaliza¢ni problém ve tvaru:
minimalizujte fo(x)

za podminek f;(x)=0 i=1,2,...,m
Ax = b.

Ozna¢me D = (N“,dom f;. Bud (D) duél k (P). Karush-Kuhn-Tuckerovy
podminky pro péar primarni feseni x* a dudlni feseni (A*,v*) jsow:

e x* je pifpustné feseni (P)

o (A%, v*) je pifpustné feseni (D)

e Prokazdé i =1,...,m plati X fi(x*) =0

e Prokazdé i =1,...,n je OL(x*,\*,v*)/0z; =0

Véta 1. Pokud je D oteviend a vSechny funkce f; jsou vsude diferencovatelné
a konvexni, tak KKT jsou nutné a postacujici podminky pro to, aby x* bylo
optimdln{ feseni (P) a zdroven (A*,v*) bylo optimdlni feseni (D) s nulovou
duélitni mezerou.

Problém 1. Uvazme problém rozdéleni energie mezi n ruznych komunikaénich
kanali, abychom maximalizovali tok informaci.

n
minimalizujte — Z In(a; + ;)

i=1
za podminek Z:vz =1
x = 0,
kde o, . . ., o, jsou kladné konstanty (popisujic{ miru ruseni na ruznych kandlech).

1. Piesvécte se, ze tato uloha spliiuje Slaterovu podminku.
2. Rozmyslete si, ze optimalni hodnota x* tohoto problému se nabyva.
3. Spoctéte Lagrangian k tomuto problému a zformulujte KKT podminky.

4. Jak byste vyfesili (ne)rovnice z KKT podminek, abyste z a1, . . . , &, spocetli
x* a (A, v)? Rada: Nehledejte piesny vzorecek, spiSe metodu nalezeni
Feseni. Této tloze se také prezdivd tloha nalévéni vody (water-filling pro-
blem).



Problém 2. Uvazme hru kdmen-nuzky-(papir), kterd se od zndmé hry 1is{ tim,
ze prvni hrd¢ muze hrat kamen, ntuzky i papir, ale druhy hra¢ muze hrat jenom
kdmen a nuzky. Za vyhru (kdmen tupi nuzky stithaj{ papir bali kdmen) dostane
hrac¢ 1 bod, za prohru —1 bod a za remizu 0 bodu. Jaké jsou strategie optimaln{
v nejhorsim piipadé pro oba hrace a kolik je hodnota této hry?

Problém 3. Dokazte, ze pokud je K vlastni konvexni kuzel, tak K* je konvexni
uzaviend mnozna, ktera neobsahuje zadnou pfimku prochézejici pocatkem.



